

且末县十七届人大五次
会议文件()

关于且末县第十七届人民代表大会第五次会议代表 重点议案办理情况的报告

——2021年1月18日在且末县第十七届人民代表大会第六次会议上
且末县人民政府

各位代表：

现将县人民政府办理且末县第十七届人民代表大会第五次会议重点议案情况报告如下，请予审议。

一、关于阿羌镇牧区与591专线间道路修复的议案（第002号）的办理情况

且末县人民政府高度重视群众关心关切的热点难点民生问题，积极实施阿羌镇牧区与591专线间道路修复工程，以解决阿羌镇群众出行难的问题。2019年12月27日，自治州交通运输局领导到工程现场勘查，检查核实新长征大桥-阿羌乡段70公里的路基、桥涵等并核算了工程量。经我县积极争取，上级在自治州2019年第一批农村公路建设计划中从若羌县调整8247万元项目资金到我县，保障了且末县新长征大桥-阿羌乡段70公里道路修复工程的顺利实施。目前，工程已完成全线涵洞和防护工程、桥梁下部结构建

设，完成路基工程 42 公里，预计 2021 年 5 月 30 日全部完工并投入使用，届时将彻底解决阿羌镇群众出行难的问题。

二、关于加快推进城镇棚户区改造的议案(第 009 号)的办理情况

城镇棚户区改造是一项重点工程，也是群众十分关注的民生工作。且末县人民政府牢固树立以人民为中心的发展思想，高度重视城镇棚户区改造工作，始终将棚户区改造工作作为一项改善民生、凝聚民心的工程来抓，通过加快推进城镇棚户区改造，着力解决城镇群众住房难题，提升城市建设管理水平。我县成立县城镇棚户区改造工作领导小组，加强对工作的组织领导和统筹推进；县政府领导多次调研指导、召开专题会议、县城乡规划领导小组会议研究部署工作；研究制定《且末县棚户区改造三年攻坚攻坚计划》，利用三年时间将且末县城市规划区范围内棚户区全部改造完毕。聘请的设计机构结合新型城镇化建设，按照且末县“南疆韵、生态城、慢生活、新活力”城市发展定位，依据“中华为体，民特为饰”设计思路，以打造“绿色城市精品居住小区”为目标，制定并完善棚户区改造小区建设设计方案。方案包括且末县石榴小区、团结小区等四个棚户区改造安置小区，小区配套建设社区、卫生服务及商业设施、生活休闲设施等。其中，小区绿地率达 35%以上，引流清水进小区，打造生态宜居、环境优美、具有多样性、和谐性、活力型、节能型的现代化居住小区。我县在城镇棚户区改造过程中进行了广泛宣传，确保群众知情权，接受群众和社会监督；严格按照《且末

县 2019 年棚户区改造国有土地上征收补偿方案》《且末县 2020 年棚户区改造国有土地上征收补偿方案》等组织实施，保障被征地征迁群众合法权益。为加快推进棚户区改造工作，我县积极申报棚户区改造项目，2019 年至 2020 年累计争取棚户区改造到位资金 4.10 亿元。截至目前，已签订棚户区改造征收补偿协议 1776 户（2019 年 496 户、2020 年 1280 户），规划建设城市棚户区改造安置小区 4 个，开工建设安置住房 2192 套。其中，石榴小区 1036 套棚户区改造安置住房主体已完工；新建团结小区、团结 2 号小区（新活力）818 套安置住房已开工建设；团结 3 号小区安置住房 338 套（新时代）已完成招投标工作；棚户区改造项目预计 2021 年 6 月底前可入住。

三、关于在全县有条件的村建设养殖小区的议案（第 023 号）的办理情况

且末县力推养殖小区建设，借此带动农区畜牧业发展。规模化养殖小区的建成使用对且末县改善农村人居环境、夯实畜牧业发展基础、巩固提升脱贫攻坚成果，促进乡村振兴均有有着重要意义。按照县委确定的“每个村有一个养殖小区，一户一圈，农区每户养羊 100 只以上，牧区每户养羊 300 只以上”的发展目标，2019-2020 年全县规划建设养殖小区 41 个，修建羊圈 4500 个，覆盖全县有养殖能力的 2871 户建档立卡贫困户。目前，我县建成养殖小区 19 个、在建的 16 个，全部养殖小区将在年内建成。届时，我县农区畜牧业将以养殖小区为载体，昆仑发挥牧业引领示范作用，推行

“1+41”养殖模式，实现人畜分离、低成本养殖、标准化有机生产、合作社运行管理，促进畜产品销售，带动农牧民增收。当前，我县正利用2021年扶贫项目资金、自治区农发行地方贷款等途径多方筹集资金，加快养殖小区饲草料棚、青贮窖、水电路等基础设施建设及饲草料、机械购置等，确保养殖小区及早建成并投入使用，发挥规模养殖效应，实现经济、社会效益双丰收。

今后，在县人大代表议案、意见和建议办理过程中，县人民政府将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九届五中全会和第三次中央新疆工作座谈会精神，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住新疆工作目标，不忘初心、牢记使命，在工作推进中找差距、补短板，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，坚定不移抓好自治区党委“1+3”工作部署的落实，坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战，以更加务实的态度，创新的举措，全力做好对代表议案、建议和意见的办理工作，切实将人大代表的智慧成果转化为县人民政府的工作实绩，向全县人民群众交上一份满意的答卷。